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MattS=DM2 - Corvri gé

Exercice 1. Cycloide

Le but de cette exercice est d'étudier une cycloide. La eycloide est une courbe qui décrit le trajectoire
d’'un point fixé & un cercle de rayon R qui roule sans glisser sur une droite (le chewing-gum collé sur le

pnen dune roue de vélo décrit 1

e eycloide)

On concidére une paramétrisation d'un arc d'une eyeloide €' suivante

r = R(t—sint), y = R(1 —cost), t € [0,27]

1. Calculer les valeurs (&, y)(t) des points de la eyeloide © pour les valeurs de ¢ suivantes

thi=m/dta=n/2tg=7 13 =37/2

et les dessiner sur le plan zy.

2. Dessiner les vecteurs tangents (x', y')(t) dans ces quatre points,

de la cycloide :

Calculer la.
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4. Caleuler In longueur de s
i

a cycloide C.

5. Caleuler 'intégrale curviligne sur la cycloide C :

3. Trouver les équations des droites tangentes dans ces quatre points.

[ (2R — y)dz + xdy
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6. On remarque que entre £ = 0 et ¢ = 2w, la variable r parcours de 0 4 2 R. Alors l'aire sous 'arc
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ercice 3. Le potentiel d
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